

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 1Nt/10/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6924010694
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 09. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Černák
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2024:6924010694.1

Uznesenie

1Nt/10/2024

Okresný súd Rimavská Sobota samosudcom Mgr. Tomášom Černákom, v trestnej veci odsúdeného A. B., dňa 06.09.2024 v Revúcej, takto

rozhodol:

1Nt/10/2024

rozhodol:

Podľa § 74 ods. 2, ods. 4 Trestného zákona súd odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom C., C. XX, D. C., toho času v D. E. F. C., G. C. H., mení dňom 01.10.2024 ochranné protitoxikomanické liečenie ústavnou formou, ktoré mu bolo uložené trestným rozkazom Okresného súdu Prešov sp. zn. 41T/1/2023 zo dňa 19.01.2023, v spojení s uznesením Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 1Nt/4/2023 zo dňa 31.07.2023, v spojení s uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 4Nt/17/2023 zo dňa 26.10.2023 na ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Podľa § 74 ods. 4, ods. 5 Trestného zákona ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou potrvá dokiaľ to vyžaduje jeho účel, najviac dvanásť mesiacov.

odôvodnenie:

1Nt/10/2024

Odsúdenému A. B. bolo trestným rozkazom Okresného súdu Prešov sp. zn. 41T/1/2023 zo dňa 19.01.2023, v spojení s uznesením Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 1Nt/4/2023 zo dňa 31.07.2023, v spojení s uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 4Nt/17/2023 zo dňa 26.10.2023, uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ústavnou formou. Súd dňa 07.12.2023 nariadil výkon ústavného ochranného protitoxikomanického liečenia do OLÚP Predná Hora, n.o., kde odsúdený nastúpil dňa 01.07.2024.

Dňa 26.08.2024 bol tunajšiemu súdu doručený návrh liečebného zariadenia na zmenu formy protitoxikomanického liečenia z ústavnej formy na ambulantnú formu. Z návrhu vyplýva, že odsúdený absolvoval komplexnú liečbu zameranú na psychoterapiu, pracovnú rehabilitáciu a režimovú liečbu, dodržiava ústavný poriadok a liečebný režim, priestupky nemá a abstinenciu neporušil. Liečba splnila svoj účel a pacient je nastavený na ambulantnú formu liečby.

Podľa § 446 Trestného poriadku, o zmene spôsobu výkonu ochranného liečenia alebo zmene druhu ochranného liečenia rozhoduje na návrh alebo aj bez návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode je zdravotnícke zariadenie, v ktorom sa ochranné liečenie vykonáva. Ak súd rozhoduje na návrh prokurátora, zdravotníckeho zariadenia, probačného a mediačného úradníka alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených, rozhodne do desiatich pracovných dní od doručenia návrhu súdu. Ak súd potrebuje pre rozhodnutie znalecký posudok, rozhodne do desiatich pracovných dní od doručenia znaleckého posudku..

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona, súd zmení formu ochranného liečenia, ak uložená forma neplní svoj účel a možno dôvodne očakávať dosiahnutie účelu inou formou. Ústavnú formu ochranného liečenia môže súd zmeniť na ambulantnú formu, ak doterajší priebeh ochranného liečenia nasvedčuje tomu, že ústavná forma už nie je potrebná a účel ochranného liečenia možno dosiahnuť aj ambulantnou formou. Podľa § 74 ods. 4 Trestného zákona, ochranné liečenie trvá, kým to vyžaduje jeho účel; o zmene jeho formy, o prepustení z jeho výkonu alebo jeho ukončení rozhoduje súd.

Podľa § 74 ods. 5 Trestného zákona, ochranné liečenie uložené páchatelovi podľa § 73 ods. 2 písm. c) ambulantnou formou trvá najviac dvanásť mesiacov a ústavnou formou trvá najviac tri mesiace s následným doliečovaním ambulantnou formou, ktorá trvá najviac dvanásť mesiacov. Ak sa počas výkonu ochranného liečenia zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť alebo ak na dosiahnutie jeho účelu nie je potrebná určená doba alebo súdom uložená forma, súd zmení formu ochranného liečenia alebo rozhodne o prepustení z výkonu ochranného liečenia alebo o ukončení ochranného liečenia.

Samosudca v rámci dokazovania preskúmal spisový materiál a rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. Z predložených listinných dôkazov a vyjadrení liečebného zariadenia má súd za to, že ochranné liečenie ústavnou formou splnilo svoj účel a je priaznivejšie na dosiahnutie účelu ochranného liečenia aby odsúdený v začatom ochrannom liečení pokračoval a to vo forme ambulantného liečenia. Nová právna úprava Trestného zákona už limituje v § 74 ods. 5 Trestného zákona dĺžku trvania ochranného liečenia pri závislosti od návykovej látky alebo v dôsledku závislosti na hazardných hrách a to ústavnou formou na 3 mesiace (čo bola aj zaužívaná lekárska a právna prax) a následné doliečovanie ambulantnou formou na 12 mesiacov.

Na základe uvedeného súd zmenil dňom 01.10.2024 formu ochranného protitoxikomanického liečenia z ústavnej na ambulantnú, pričom následné doliečovanie ambulantnou formou, má trvať najviac dvanásť mesiacov.

Poučenie:

1Nt/10/2024

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní od jeho oznámenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici. Sťažnosť má odkladný účinok.